



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Σχέσεις Κράτους - Πολίτη

Σύνοψη Διαμεσολάβησης

Έκδοση άδειας ικανότητας οδήγησης μετά από παρέμβαση του Συνηγόρου

Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη: Ευανθία Σαββίδη
Ειδική επιστήμονας: Ασημίνα Καλαϊτζή

Δεκέμβριος 2021

Πολίτης, ινδικής υπηκοότητας, προσέφυγε στο Συνήγορο λόγω αδυναμίας έκδοσης άδειας ικανότητας οδήγησης επιβατικού αυτοκινήτου για διάστημα περίπου ενός έτους.

Συγκεκριμένα, ο πολίτης **είχε συμμετάσχει επιτυχώς τόσο στις θεωρητικές, όσο και στις πρακτικές εξετάσεις** για τη χορήγηση άδειας ικανότητας οδήγησης. Ωστόσο, κατά τη διαδικασία έκδοσης της εν λόγω άδειας, η αρμόδια Διεύθυνση Μεταφορών και Επικοινωνιών Περιφερειακής Ενότητας της χώρας διαπίστωσε ότι, με το όνομα του εν λόγω πολίτη υφίστατο και άλλη άδεια στην Πορτογαλία. Για τον λόγο αυτό ζήτησε πλήρη στοιχεία σχετικά με την εν λόγω άδεια. Η αρμόδια υπηρεσία της Πορτογαλίας απέστειλε στην ανωτέρω Διεύθυνση, πέραν των άλλων εγγράφων και τη φωτογραφία του κατόχου της πορτογαλικής άδειας οδήγησης, από την οποία προέκυπτε ότι ο κάτοχός της ήταν έτερο πρόσωπο και όχι ο προσφεύγων στην Αρχή.

Ωστόσο, η ανωτέρω αρμόδια υπηρεσία αρνούσαν να εκδώσει την αιτηθείσα άδεια, διενεργώντας μια εξαιρετικά εκτενή αλληλογραφία με την αρμόδια υπηρεσία της Πορτογαλίας. Ο πολίτης μέσω διαφόρων εγγράφων που είχε στη διάθεσή του, προσπαθούσε να αποδείξει ματαίως ότι δεν είναι κάτοχος έτερης άδειας σε καμία χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης ούτε και της Πορτογαλίας, στην οποία δεν είχε ουδέποτε ταξιδέψει. Για τον λόγο αυτό προσέφυγε στο Συνήγορο του Πολίτη.

Ο Συνήγορος εξέτασε την αναφορά του ενδιαφερόμενου και **διαπίστωσε** ότι το ανακύψαν ζήτημα αφορούσε καθαρά **θέμα συνωνυμίας**, ενώ στο έγγραφό του προς την αρμόδια περιφερειακή Διεύθυνση Μεταφορών και Επικοινωνιών διαβίβασε και τη βεβαίωση του ΙΚΑ, που είχε στη διάθεσή του, με τα ένσημα εργασίας του πολίτη στην Ελλάδα την περίοδο κατά την οποία εκδόθηκε η άδεια οδήγησης του συνονόματού του στην Πορτογαλία.

Κατόπιν τούτου, **η υπηρεσία προέβη στην έκδοση της επίμαχης άδειας ικανότητας οδήγησης του πολίτη.**

Πληροφορίες: 213 1306600

press@synigoros.gr